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STAROSTO, NA SLOVÍČKO...

SOUTĚŽÍME o české granáty (viz strana 6)

3. ROČNÍK ČÍSLO 1/2018 VÝTISK PRO OBČANY ZDARMA

Pane starosto, voda, resp. její nedostatek je fenomén, který v poslední 
době doslova hýbá světem (migrace, územní konflikty. Jak voda „hýbá“  
Malečovskem? 

Začnu ve „vyšších“ patrech, akcionářskou strukturou Severočeských vodovodů  
a kanalizací (SčVK). Rozhodující podíl 50,1% akcií drží Veolia Central & Eastern Eu-
rope S.A., zbytek potom Severočeská vodárenská společnost, a. s. (SVS). Akcioná-
ře SVS tvoří asi 460 měst a obcí (vč. Malečova) na území Ústeckého a Libereckého 
kraje, přičemž 30 největších měst drží více než 70% akcií společnosti. Tím chci 
naznačit, že obec Malečov nemá žádnou šanci ovlivnit konání SčVK. Všichni jsme 
asi v médiích zaregistrovali, že v Česku jsou nyní tendence převzít firmy spravující 
vodu, vodovody a kanalizace zpět do českých rukou. Tyto firmy jsou totiž vesměs 
při rozhodujícím podílu akcií ve vlastnictví firem se sídlem mimo území ČR a naše 
obce mají velmi omezený vliv na jejich chod.

Jak je to tedy na Malečovsku?

Když pominu Babiny I, tak SčVK provozuje vodovodní řady v Malečově, Bře-
zí, Proboštově, Němčí a Řetouni. V těchto obcích téma vody tak nerezonuje jako  
v těch zbývajících. Vodovodní řady v Čeřeništi, Pohoří, Horních Zálezlech a Rý-
deči od poválečných let dosud po dlouhé desítky let vznikaly víceméně živelně. 
Moc nepřeháním: soused se připojil na rozvod u souseda a bylo hotovo. Vodní 
zdroje ve jmenovaných obcích jsou ve správě obce Malečov, ale vlastnická struk-
tura rozvodů není, upřímně řečeno, vůbec jasná. Chceme situaci řešit a také in-
vestovat: v Čeřeništi, kde je situace nejpalčivější, letos provedeme vrt, posílíme 
zdroj, zrekonstruujeme vodojemy a páteřní síť rozvodů vody. Akce je projednána  

s 18 vlastníky parcel, projekt schválen. V Pohoří jsme asi před 4 lety zrekonstruo-
vali historický vodovodní řad a letos i zde chceme provést vrt ke zdroji podzem-
ní vody. Pokud bude vrt úspěšný, rozšíříme rozvod pitné vody do všech domů.  
V Rýdeči jsme před 5 lety koupili další vrt, který ale není dosud využíván. Budeme 
zde částečně rekonstruovat vodojem, v případě nutnosti potom můžeme tento 
zdroj vody následně připojit. Občanům Horních Zálezel bych chtěl při této příleži-
tosti poděkovat, že si sami zrekonstruovali vodojem, obec dodala pouze materiál. 
Zde máme záměr zlepšit stav zdroje vody.

Máte představu o stavu vodovodů a kanalizací na Malečovsku, řekněme, 
za 10 let? 

Moje vize spočívá ve směrování problematiky vody a kanalizace všech obcí 
na Malečovsku k předání do správy SčVK. Je to v oblasti vodního hospodářství 
specializovaná firma, která má dostatečně výkonný aparát na to, aby vše běželo, 
jak má. To tady nemůžeme na profesionální úrovni zajistit. Pro občany obcí Če-
řeniště, Pohoří, Rýdeč a Horní Zálezly to mj. bude ale znamenat, že na rozdíl od 
dnešního stavu budou platit vodné.

Již dnes v některých krajích mají obce problém s nedostatkem vody, resp.  
s klesající hladinou podzemních vod. Mohu všechny občany Malečovska ujistit, 
že naše území dosud žádné problémy se zdroji vody nemá. Navíc máme v záloze 
mohutný zdroj vody, který je schopen s rezervou zásobovat všechny naše obča-
ny. Nachází se vlevo od silnice ze Samot do Čeřeniště.   

Děkuji za rozhovor, Zdeněk Petr, 11. 3. 2018

UZAVÍRKA SILNICE V KOJETICÍCH OD 1. 4. DO 31. 10. 2018

Magistrát města Ústí nad Labem, odbor dopravy a majetku, vydal dne 28. 2. 2018 rozhodnutí, kterým povoluje úplnou uzávěrku silnice  
v k. ú. Kojetice z důvodu celkové rekonstrukce mostu přes Kojetický potok. Termín úplné uzavírky je od 1. 4. do 31. 10. 2018. Objízdná trasa 
vede od Mariánského mostu podél Labe ulicí Děčínskou a Vítěznou, za železniční stanicí Svádov ulicí Sokolovskou přes Svádov do Olešnice a 
dále do Březí. V průběhu uzavírky bude v rámci stavby umožněn průchod pro pěší okolo pracovního místa.

Autobusová doprava linky Libouchec – Ústí nad Labem – Rýdeč bude zachována, povede po objízdné trase s tím, že vybrané spoje budou  
v obou směrech zajíždět v Ústí nad Labem na Kamenný vrch, kde se u krematoria otočí zpět.

Lenka Barvínková

SOUTĚŽÍME o české granáty (viz strana 6)
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ZASTUPITELSTVO OBCE (ZO)

DROBNÉ ÚPRAVY KD MALEČOV

POŠTA MALEČOV – V DOBĚ REKONSTRUKCE OD 23. 3. DO 4. 4. UZAVÍRKA

1. REPREZENTAČNÍ PLES OBCE 4. VELIKONOČNÍ PIVNÍ JARMARK

Zastupitelstvo obce na svém jednání dne 24. 1. 2018 mimo jiné projednalo návrhy v novém územním plánu za účasti Ing. arch. Tomáše Russeho, který 
představil svůj návrh a poté jej diskutoval s přítomnými občany. Dále bylo projednáno a schváleno rozpočtové opatření č. 1/2018, ukončení smluv  
s Lesy ČR a Lesní společností Litoměřice, prodeje pozemků, Smlouvy o zřízení věcných břemen se společností ČEZ, žádost ZŠ a MŠ Malečov o účetní 
vyrovnání chyb minulých období a změna nájemce obchodu v Malečově.

Lenka Barvínková

Obecní úřad v průběhu února a března t. r. provedl částečnou rekonstrukci obecního sálu v KD Malečov. Byly provedeny malby, rekonstrukce parke-
tové podlahy, na pódiu byla vyrobena nová promítací plocha.

Lenka Barvínková

Ve dnech od 23. 3. do 4. 4. 2018 bude zcela uzavřena pobočka pošty Partner v Malečově z důvodu kompletní rekonstrukce. Poštovní služby bude 
zajišťovat pošta Ústí nad Labem 3, Střekov – Žukovova ul. 546/15, tel.: 954 240 003.

Lenka Barvínková

Dne 24. 3. 2018 proběhl v KD Malečov 1. Reprezentační ples obce  
Malečov. Po zahájení plesu starostou obce se průvodního slova ujal 
skvělý David Cihlář.

Předtančení mistrovským párem nasadilo vysokou laťku, kterou v prů-
běhu večera nepřekonal nikdo, i když se kapela „Prima dlouhej flám“ 
snažila podpořit tančící všemi silami. Jídlo bylo vynikající! Všichni 
se dobře bavili a zároveň si přáli, aby tradice reprezentačních plesů  
v Malečově vydržela. Je to i výzva pro nové vedení obce, které se usta-
noví po podzimních komunálních volbách.

Zdeněk Petr, predikce

4. Velikonoční pivní jarmark

V průběhu celého dne budou zajištěny

a staročeské hody

staročeské hody v pohostinství KD Malečov

Kdy: 31. března 2018, od 11.00 do 16.00 hod.
Kde: před a v KD Malečov

PROGRAM:
11.00 – Zahájení, stánkový prodej, řemeslné práce 

a dětská kušová střelnice na draka
11.00–14.00 – Dětské dílny – velikonoční tradice na sále KD Malečov

14.00 – Promítání pohádky

DOPROVODNÝ PROGRAM:
Po celou dobu bude hrát živá hudba – Desperádi

Prezentace historických řemesel
– kovář, kůže, přadlena a dětská kušová střelnice na draka 

Stánkový prodej • dětské dílny • velikonoční tradice

BEZPLATNÝ SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Veškeré odpady musí být předávány buďto pověřenou osobou, zá-
stupcem příslušného úřadu nebo samotným původcem. Tekuté odpa-
dy kategorie 20 dle zákona o odpadech budou v takových přepravních 
obalech, ze kterých nebude možný jejich únik. V opačném případě ne-
bude tento odpad odebrán. 

Přijímány budou následující druhy odpadů: léky, masti, roztoky, zbytky 
starých barev, všechny druhy baterií, olejové filtry, domácí chemiká-
lie, zářivky, motorové oleje, zaolejované předměty, vyřazená zařízení, 
pneumatiky z osobních vozů a kovy.

Lenka Barvínková

Němčí – u kontejneru 10:00–10:15 hod. 
Čeřeniště – Barbořík 10:25–10:40 hod.
Rýdeč – za KD 10:50–11:05 hod.
Řetouň – u rybníka 11:10–11:25 hod.
Proboštov – horní zastávka 11:35–11:50 hod.
Proboštov – za KD 11:55–12:10 hod.
Horní Zálezly – náves 12:20–12:35 hod.
Pohoří – Varga 12:40–12:55 hod.
Malečov – prostor SUS 13:05–13:20 hod.
Březí – náves 13:25–13:40 hod.

Obecní úřad Malečov ve spolupráci se společností Marius Pedersen, 
a. s. vybavené speciálními nádobami pro sběr nebezpečných odpadů  
nabízí občanům bezplatný sběr nebezpečných složek komunálního 
odpadu. Tato akce se uskuteční v sobotu 31. 3. 2018 dle stanoveného  
harmonogramu:
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Co se u nás ve škole poslední dobou událo

Poslední školní den roku 2017 uzavřela VÁNOČNÍ BESÍDKA školáků, 
během které si žáci vyzkoušeli vánoční tradice. Děvčata z 3. ročníku nám 
zatancovala a došlo i na rozdávání dárečků. Velké překvapení připravili 
žáci 2. a 5. ročníku, kteří si sami vymysleli vlastní vánoční příběh. Sepsali  
k němu scénář, vytvořili rekvizity a představení nacvičili. Na vánoční be-
sídce ho zahráli svým spolužákům a ohromenému pedagogickému sboru. 
Paní učitelka Horklová je právem na své žáky velice hrdá.

Ani po Novém roce jsme nezaháleli a neustále se ve škole něco dělo.

V lednu jsme se stihli zúčastnit celostátní akce „Sněhuláky pro Afriku“.

Naše ZŠ i MŠ tímto způsobem vybrala peníze na opravu a odvoz kol do 
Afriky, aby mohly tamní děti jezdit pravidelně do školy. Tím se výrazně zvy-
šuje šance na budoucí získání zaměstnání a následně zlepšení jejich života 
i rodin kolem nich. Mnozí se chystáme dodat do sběrných míst i kola, která 
tam budou opravena a předána odesílatelům. Děkujeme rovněž rodičům, 
kteří se také podíleli a podílejí.

Základní školu navštívila paní kurátorka a besedovala se staršími dětmi 
na téma šikana. Žáci každý měsíc navštěvují obecní knihovnu, do které se 
vždy těší, a děti z MŠ pravidelně tvoří v keramické dílně a jezdí do solné jes-
kyně. Poslední den v lednu byla rozdána POLOLETNÍ VYSVĚDČENÍ. Nejvíce 
tuto událost pochopitelně prožívali letošní prvňáčci.

Mateřskou školu navštívil kouzelník „mistr Waldini“, který si na všechna 
kouzla zval jako asistenty děti z obecenstva a díky tomu se většina aktiv-
ně zapojila a účastnila jeho kouzel. Každý byl odměněn drobným dárkem  
a mistr Waldini sklidil velký potlesk.

 „NA DEN ŠKOLÁKEM“ se stali předškoláci naší MŠ, pro které připravili 
učitelé se svými žáky spoustu činností, kterými se zabývají v běžných škol-
ních hodinách. Předškoláci si vyzkoušeli poznávání geometrických tvarů 
v matematice, pokusy v přírodovědě, skládali písmenka v češtině a v an-
gličtině se učili poznávat barvy. Patronát nad jednotlivými dětmi převzali 
čtvrťáci a provedli je po celé škole.

V únoru vyjela celá škola i s předškoláky z MŠ do Litoměřic na výstavu 
pořádanou chovateli ze Žitenic s názvem „ZVÍŘATA A DĚTI“. Byla to ne-

jenom výstava, ale také spousta zajímavých soutěží, testů, představení  
a písniček. Děti nejvíce zaujala možnost vyzkoušet si dojení krávy. 

V tomto měsíci naši školu navštívil Skot Richard a žáci tak 3 dny hovořili 
v hodinách angličtiny s rodilým mluvčím.

Poslední únorový den zhlédly děti v DK Ústí nad Labem divadelní ztvár-
nění knihy GULLIVEROVY CESTY. Děti nejvíce pobavila scéna, kdy Gulliver 
zachraňuje liliputský hrad, krále, královnu a jejich dceru.

Ve školní družině proběhly vánoční dílny. Žáci také vyrobili vánoční 
přáníčka a roznesli je po obci. Vytvořili zimní oblečení z kreslícího karto-
nu a krepového papíru. Když to šlo, hráli si na sněhu a stavěli sněhuláky. 
Na Valentýna vytvořili valentýnky a vyzdobili školu papírovým řetězem ze 
srdíček. Výzdobu mohli obdivovat návštěvníci, kteří dorazili na DEN OTE-
VŘENÝCH DVEŘÍ V ZŠ.

Od února jezdíme do Lovosic na plavecký výcvik, na který se děti těší. 
Důkazem je malý Vašík, který každý den ťuká na dveře ředitelny a ptá se, 
kdy už konečně pojedeme plavat. 

Vážení rodiče předškoláků a dětí, které se chystají do školky,
dovoluji si Vás touto cestou pozvat k zápisu na naší základní i mateřskou 
školu.

Zápis do základní školy pro školní rok 2018/2019 se uskuteční  
ve středu 11. 4. 2018 mezi 13:00–17:00 hod.

Zápis do mateřské školy pro školní rok 2018/2019 se uskuteční  
ve středu 2. 5. 2018 mezi 12:00–16:30 hod.

Podrobné informace k zápisu a kontaktní údaje naleznete na  
www.zsmalecov.cz. V případě jakýchkoliv dotazů se na mne můžete ob-
rátit. Peter Daško

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA MALEČOV

POZVÁNÍ K ZÁPISU
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ČEŘENIŠŤŠTÍ PATRIOTI, Z. S.
Předseda: Radek Antoš

TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA FK MALEČOV

III. třída – přicházejí rozhodující zápasy o úspěch. 

Po vcelku úspěšných výkonech mužstva v podzimní části okres-
ní třetitřídní fotbalové soutěže si mužstvo Malečova v průběžném 
hodnocení drží reálnou šanci na dobré konečné umístění a tím i na-
ději na možný návrat do okresního přeboru. 

  Po dvou podzimních dohrávkách s mužstvy Chuderova a Děčína se 
tým se stejným počtem bodů jako vedoucí rezerva Chuderova usa-
dil na druhém místě tabulky, čímž si vytvořil slušné výchozí postave-
ní pro boje v jarní části soutěže, kterou zahájí v neděli 1. dubna 2018 
na hřišti Slovanu Chabařovice. Na domácím trávníku se pak před-
staví v sobotu 7. dubna, kdy se utká s mužstvem Spartaku Telnice.

  Pro trenéra Martina Kodaje bude rozhodně prioritním úkolem vy-
bojovat s mužstvem umístění do 4. místa v základní části soutěže, 
které dle nového herního systému platného pro tento ročník zajiš-
ťuje možnost bojovat o postup do vyšší třídy. Není to v žádném pří-
padě úkol jednoduchý. Největší soupeři FK Chuderov, Slovan Cha-
bařovice nebo TJ Svádov-Olšinky budou mít k dispozici týmy vysoké 
úrovně. Je zde třeba zdůraznit nejen nutnost kvalitních fotbalových 
výkonů, ale v návaznosti i zájem představitelů obce o fotbalové dění 
sloučený s aktivní podporou fotbalu a sportu jako takového, za což 
si zaslouží naše uznání.

Rozpis domácích zápasů v základní části:

Neděle 1. 4.  16:00 hod. Slovan Chabařovice B – FK Malečov 

Sobota 7.4. 16:00 hod. FK Malečov – Spartak Telnice

Neděle 15 .4. 16:00 hod. SK Brná B – FK Malečov

Sobota 21.4. 16:00 hod. FK Malečov – TJ Dubice 

Zápasy o konečné pořadí budou rozlosovány po skončení základní 
části.

O místo v fotbalovém dění budou bojovat i malečovští žáčci. 

Také naše mladé fotbalové naděje se usilovně připravovaly a při-
pravují na své jarní utkání s nemenší chutí a nasazením. Pod vede-
ním trenéra Michala Hlaváčka a vedoucí týmu Vlaďky Novotné se 
v podstatě po celou zimu, s výjimkou vánočního volna, poctivě 
připravovaly na své jarní působení v soutěži. Šéftrenér má v širším 
kádru mužstva k dispozici 15 fotbalistů, kteří své fotbalové doved-
nosti nabírali při trénincích jednak v sále Malečovského KD, tak nyní 
v tělocvičně ZŠ na Kamenném Vrchu. Se svými vedoucími se účast-
nili turnaje v Meziboří, kde měli možnost srovnat své síly se zku-
šenějšími soupeři a přivezli si za svůj výkon první skutečný pohár. 
K dalšímu přípravnému turnaji si zajedou do Chabařovic. Své jarní 
soutěžní zápasy budou v zájmu větší divácké přitažlivosti sehrány 
jako předzápas dospělých. Věříme proto, že s vaší fanouškovskou 
podporou dosáhnou výborných výsledků žáčci i dospělí.

Jaroslav Ladýř

SPORT • KULTURA • SPOLKY
A nejde jen o spolky. Rádi uveřejníme každý zajímavý příspěvek v duchu výzvy „Staňte se spolutvůrci Listů z Malečovska“. Adresu k zaslání 
znáte: listy@malecovsko.cz. Článek je možné přinést i v listinné podobě na OÚ Malečov.
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Během zimních měsíců bývá méně aktivit, ale i přesto máme snahu 
setkávat se. Asi nejvýznamnější událostí pro nás bylo druhé výročí na-
šeho spolku, které jsme oslavili v sále Kulturního domu v Malečově. 
Jsme rádi, že se na nás přišli podívat i ostatní občané z regionu a že se 
jim mezi námi líbilo. 

Nejen v souvislosti se zimní olympiádou, ale i díky klimatickým pod-
mínkám jsme si v Čeřeništi na našem rybníčku zabruslili. I přesto, že  
v televizi právě probíhalo utkání našich hokejistů, účast byla nad naše 
očekávání. Bruslili i ti, co neměli brusle. V mrazivých dnech nás zahřál 
horký čaj a sladkosti, které připravily naše šikovné hospodyňky. 

V jarních měsících plánujeme výsadbu ovocných stromů, které nahra-
dí staré a poškozené stromy podél silnic a na volných obecních plo-
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SPOLEK MALEČOV
Předsedkyně: Petra Hoskovcová

MALEČOVSKÝ ROZHLED, Z. S.

ZÁZRAK V POHOŘÍ

Předseda: Zdeněk Petr

Co se děje v Kroužku mladých myslivců a přátel přírody Malečov? 
Děti si rozšiřují své vědomosti o přírodě, zejména o zvěři. Pokraču-

jí v plnění úkolů do soutěže Zlatý malečovský muflon, kde získáva-
jí body v teoretických úlohách i v praktických poznávacích hrách.  
V měsíci květnu plánujeme sanaci krmelce spojenou s hrami, střelbou 
a táborákem. Školní rok zakončíme výletem. 

Ivo Opravil a Josef Mojžíš

Začátkem ledna vždy plánujeme akce na celý rok. Ani letos tomu ne-
bylo jinak. Na našich webových stránkách www.spolekmalecov.web-
node.cz se můžete podívat, co jsme pro Vás připravili.

9. února náš spolek ve spolupráci s pohostinstvím Malečov pořádal 
Maškarní ples, na kterém jste se mohli potkat například s „Lesem“, sku-
pinou „ Harry Potter“ nebo „ Anděl Páně 2“. A abyste na tento večer 
nezapomněli, mohli jste se nechat zvěčnit ve fotokoutku. Mnozí již vy-
mýšlejí masky na příští rok, tak uvidíme, s kým budeme mít tu možnost 
se potkat příště.

CO NÁS ČEKÁ: 
 31. března od 11:00 hod. – Velikonoční trhy a dílničky v kulturním 
domě Malečov
14. dubna od 10:00 hod. – Brigáda na dětském hřišti
30. dubna od 16:00 hod. – Pálení čarodějnic

Akce, které pořádáme, se neobejdou bez finančních výdajů. Po-
kud by nás někdo z Vás chtěl podpořit, může tak učinit na náš účet 
258499080/0300. 

Zároveň bychom rádi poděkovali všem, kteří nás podporují a nebo se 
teprve rozhodnou nás podpořit. Anna Háblová

Již vloni v létě bylo rozhodnuto o prodeji zbylé části lesů obce Malečov do 
vlastnictví akciové společnosti MILIDIA Invest. Mezi prodávanými lesy byla  
i rozsáhlá parcela na Lucemburkově kopci, kde má stát rozhledna. Vneslo to 
poměrně značný prvek nejistoty do našeho dalšího konání. Vše se ale vyjas-
nilo na jednání 16. 1. 2018, kde zástupce MILIDIA Invest přislíbil, že do konce 
března 2018 proběhnou za účasti našeho spolku geodetické práce na oddě-
lení pozemků pod rozhlednou a přístupových cest k ní od stávající parcely 
lesa. To vše na náklady MILIDIA Invest. Nově vzniklé parcely budou potom 
převedeny na obec. Zástupce nového vlastníka lesní parcely rovněž přislíbil, 
že nám napomohou s kácením stromů okolo rozhledny, aby z ní bylo po-
řádně vidět do všech stran. A zdarma již dodal kulatinu pro nařezání všech 
prvků dřevěné konstrukce rozhledny. Děkujeme! Pevně věříme, že vše pro-
běhne dle dojednaného harmonogramu a že na jaře zahájíme stavbu tak, 
abychom ji mohli letos celou dokončit!

Pokud by naši myšlenku chtěl podpořit kdokoliv další, více se dozví  
na www.malecovskyrozhled.cz. Zachovejte nám, prosím, přízeň; každá sto-
koruna dobrá, č. ú. 9661917001/5500. Ještě nemáme pokrytý celý rozpočet.

Zdeněk Petr

To, co jsem letos zažil na vlastní kůži u nás v Pohoří, mne v životě ještě ne-
potkalo. Na víkend 24. a 25. února jsem si vezl do Malečova lyžařskou výbavu 
s tím, že svůj sjezdařský „um“ prověřím na svazích Rudného vrchu v Zadní 
Telnici. Cestou autem jsem si ale všiml, že na louce u vleku je bílo. Nedalo mi 
to, a tak jsem v sobotu po obědě nejdříve zajel na parkoviště u vleku. A tam 
jsem to spatřil: z-á-z-r-a-k. Všude tráva, v dáli stromy na svazích bez sněhu  
a před námi dolů mířící splaz technického sněhu. 

A už jsem zůstal. V jednom užším místě mi „um“ neumožnil projet oblou-
kem podle mého přání, již jsem se viděl s ústy na trávě, ale, jak jsem zjistil,  
i umrzlá tráva dobře klouže! Dotáhl jsem oblouk zpět na sníh a už jsem zase 
kličkoval po sněhu k dolní stanici vleku. Čistý adrenalin…

Zdeněk Petr

chách. A protože ke svému okolí a přírodě máme opravdu blízko, jako 
obvykle se zúčastníme celorepublikové akce „Ukliďme Česko“. Přestože 
uklízíme pravidelně, nejméně dvakrát v roce, je stále co uklízet, bohu-
žel.

Na přelomu měsíce března a dubna nastává velikonoční čas, kdy se 
všichni chlapi těší na společné setkání při pletení pomlázek a druhý 
den na společnou hodovačku po vsi. 

V poslední dubnový den nás čeká obecní pálení čarodějnic, jedna  
z akcí, na které se nás schází zpravidla nejvíce a na kterou se také těšíme. 

25. května se zapojíme jako každý rok do Noci kostelů, kdy bude  
v kostele v Čeřeništi připravena stálá expozice z historie a současnosti 
obce, která je každým rokem obohacena o nové materiály. Opět nám 
přislíbila svou účast dvě pěvecká uskupení, která rozzáří atmosféru svý-
mi úžasnými hlasy. Samozřejmě jste všichni zváni!

Radek Antoš

DRUŽINA MLADÝCH MYSLIVCŮ A PŘÁTEL PŘÍRODY

ČÍSLO 1/2018
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SOUTĚŽÍME O ČESKÉ GRANÁTY

Jak dobře znáte České středohoří? Ověřte si své znalosti  
v soutěži o české granáty, které jsou typickým drahokamem 
pro tuto lokalitu. 

Otázka pro Listy 1/2018 zní: jak se jmenuje obec na levém 
břehu Labe z fotografie na straně 1?

Ten, kdo se bude ucházet o broušený český granát, musí ke správné odpo-
vědi uvést ještě tajenku křížovky z následující strany, která skrývá název 
místa, odkud je fotografie pořízena. Své odpovědi zasílejte na e-adresu:  

listy@malecovsko.cz nebo písemně na OÚ Malečov do 30. 4. 2018. Ze správ-
ných odpovědí budou vylosováni 3 výherci, kteří obdrží nový, ručně brouše-
ný český granát s briliantovým výbrusem o průměru cca 4 mm. Jejich jména 
budou zveřejněna v následujícím čísle, výhry bude možné vyzvednout na 
obecním úřadě. 

Správné odpovědi z předchozího kola jsou: obec Deblík a Mlynářův kámen. 

Z došlých odpovědí byli vylosováni a pro výhru si do 15. 4. 2018 mohou přijít: 
Pavel Dvořák, Kladno; Jan Majer, Malečov; Yvonna Rothbauerová, Rýdeč.

ČÍSLO 1/2018

ČESKÉ STŘEDOHOŘÍ – víte, že...

Dub Panny Marie Lurdské 
Vydáme-li se po modré turistické značce 

z Malečova směrem na Němčí a dále do Če-
řeniště, můžeme si prohlédnout jeden z nej-
zajímavějších památných stromů Českého 
středohoří – Dub Panny Marie Lurdské. Ros-
te přímo u cesty, která vede lesem. V těsné 
blízkosti stromu je dnes zbudováno dřevě-

V Českém středohoří je evidováno více než 160 jednotlivých památných stromů a ne-
spočet dalších stromů, které jsou chráněny v nejcennějších částech území jako přírodní 
památky. Památné stromy jsou zajímavé nejen z hlediska přírodního, ale také z hlediska 
historického, a vždy kolem nich najdeme další zajímavosti.

Studánka Josefa Říhy v Čeřeništi. Trpasličí kameny u Němčí.

Tzv. „Lípa v zatáčce“ v Čeřešništi.

Dub Panny Marie Lurdské při cestě mezi 
Němčím a Čeřeništěm.

Nové zajímavosti najdete v knize Zázračné 
České středohoří od Jiřího Svobody. 
Více na: www.zazracnestredohori.cz

obtížně rozlišitelné od pozdější zemědělské 
činnosti. Obec Němčí je navíc nejvýše polo-
ženou obcí v Českém středohoří (nadmořská 
výška 602 až 606 metrů). 

Lípa  v zatáčce
Vydáme-li se od Dubu Panny Marie Lurdské 

po modré značce až do Čeřeniště, tak tam ros-
tou další čtyři památné lípy. Tři z nich se bohu-
žel nacházejí na soukromých pozemcích, lze 
je však spatřit ze silničky, která vede obcí. Po-
slední mohutnou lípu, která se jmenuje „Lípa 
v zatáčce“ si však turisté mohou pohodlně 
prohlédnout. Několik kroků od ní se nachází 
malebné udržované zákoutí se studánkou Jo-
sefa Říhy. Návštěvu místa doporučuji brzy na 
jaře, kdy břehy potoka v Čeřeništi bohatě roz-
kvetou bledulemi.

né zastřešené odpočívadlo pro turisty. Dub 
je dle databáze Agentury ochrany přírody 
a krajiny České republiky starý skoro 400 let 
a obvod jeho kmene činí skoro čtyři metry. Je 
to opravdu velice krásný strom s dramaticky 
tvarovaným habitem. Název stromu odráží 
slávu jihofrancouzského římskokatolického 
poutního místa, kterým jsou Lurdy (francouz-
sky Lourdes). Zde se údajně roku 1858 zjevila 
mladé dívce Bernadettě Soubirousové Panna 
Marie, a to opakovaně. Bernardetta svůj ži-
vot zasvětila Bohu a zemřela v mladém věku, 
její tělo bylo později několikrát exhumováno 
a ukázalo se, že se nerozkládá a je dokonale 
zachováno, jako kdyby žena jen spala. Bernar-
detta byla prohlášena za svatou a její tělo je 
dodnes vystaveno ve skleněné rakvi. 

Obyvatelé Němčí a Čeřeniště se již v 19. sto-
letí rozhodli zasvětit zdejší dub (již tehdy pra-
starý) právě Panně Marii. Na stromě je stále za-
věšen obrázek Panny Marie a také mušle, která 
je symbolem poutníků.

Trpasličí kameny
Při cestě k památnému dubu projdeme mís-

tem, kde se spojují červená a modrá turistická 
značka. Místu se říká Trpasličí kameny. V lese 
zde najdeme řadu kamenných „mohyl“, které 
jsou spojeny s pověstmi o pokladech trpas-
líků. Některé „mohyly“ jsou větší, jiné menší. 
Je zde také několik kamenných řad. Podle 
některých badatelů vrch Kukla (674 m n. m.) 
sloužil jako keltské oppidum a kamenné řady 
mohly být součástí nějakého obřadiště. Dnes 
jsou bohužel původní tvary kamenných řad 
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PRO CHVÍLE VOLNA

1.  Váš partner se chová jako blbec, zrovna když se snažíte udělat dojem 
na nové kolegy. Jak se zachováte? 

a)  Předstíráte, že nejste partneři. Když se otočíte na druhou stranu, nikoho ani 
nenapadne, že k sobě patříte.

b) Cítíte se opravdu trapně. Jak Vám to mohl udělat?
c)  Něžně ho poplácáte po zádech. Víte, ze se občas chová hloupě, když si není 

jistý v kramflecích.

2.  Vaše politická strana nominovala do nadcházejících voleb naprostého 
hňupa. Co uděláte? 

a) Tak jako tak mu dáte hlas.
b) Napíšete na volební lístek jméno člověka, který Vám vyhovuje.
c) Volíte kandidáta jiné politické strany.

3.  S většinou přátel jste se seznámila: 
a) Na střední škole.
b) Během dospělosti.
c) Na základní škole.

4. Vaše oblíbená seriálová hrdinka se v jednom dílu promění ze skromné 
dívky v semetriku. Máte pocit: 
a) Že si Vaši pozornost víc nezaslouží.
b) Že jí dali mizerný scénář.
c) Že dostala ohromnou možnost změnit charakter postavy.

5.  Známá pomlouvá Vaši nejlepší kamarádku. Vaše první reakce: 
a) Rozpaky! Proč o tom přede mnou mluví? Měla bych to kamarádce říct? Může 
to být pravda?

b) Rozhořčení! Jak se opovažuje klevetit?
c) Vztek! Ta pomlouvačná ropucha!

6. Myslíte si, že manželský slib by měl trvat: 
a) Dokud Vás smrt nerozdělí.
b) Dokud se Vám manžel nezprotiví.
c) Dokud máte sílu zkoušet všechno na světě, abyste manželství zachránila.

7.  Jak dlouho chodíte do stejného kadeřnictví? 
a) Asi měsíc. Každou chvíli chodím jinam.
b) Deset let, jsem věrná.
c) Rok. Budu se ho držet, dokud mi budou služby vyhovovat.

8. Kdybyste věděla, že člen rodiny podvádí na daních, co byste dělala? 
a) Snažila se ho přimět, aby to napravil.
b)  Práskla ho. Musí se naučit poznat rozdíl mezi správným a špatným, nezáleží 

mi na tom, jak to bude nepříjemné.
c) Pomohla mu zakrýt stopy. Přeci jenom – krev není voda.

Odpovězte, zda souhlasíte nebo nesouhlasíte s výrokem:
1. Milenci přicházejí a odcházejí, ale přátelé zůstávají cely život. 
2. Obvykle chodíte do stejných malých obchůdků. 
3. Jste patriotka. 
4.  Vaše děti mohou být občas trochu neukázněné, ale milujete je stále stejně. 
5.  Dokud budete potřebná a oceňovaná, nebudete uvažovat o tom, že byste 

změnila práci. 

V první části testu si za každou odpověď dejte počet bodů podle tabulky:

V druhé části testu si za každý souhlas s výrokem připočtěte 3 body.

39 bodů a méně
Jste profík v pálení mostů.
Jakmile románek nebo přátelství jeví známky opotřebení, 
skončíte to bez jakéhokoliv přemýšlení. Jste pyšná na svoji 
nezávislost a rychlá ve vynášení soudů o ostatních. Jenže 
pokud nebudete ochotná slíbit věrnost někomu jinému než 
jen sama sobě, můžete se cítit osaměle. Proč třeba nezkusí-
te rozvíjet existující přátelství? Můžete přijít na to, že když 
někomu vyjádříte důvěru, oplatí Vám to desetinásobně.

40 až 55 bodů
Žijete podle pravidla „Krev není voda”.
Když se jedná o příbuzné, je Vaše loajalita opravdu silná. 
Jste tu pro rodinu, ať se děje cokoliv, v dobrém i ve zlém. 
Pokud jde však o cizí lidi, je o dost méně pravděpodobné, že 
jim nabídnete bezvýhradnou pomoc. V podstatě jste nevy-
počitatelná. Za svoje nejbližší známé považujete ty, se kte-
rými jste se právě seznámila, ale za chvíli to už neplatí. V lás-
ce se Vám moc nedaří, vztahy jsou komplikované a krátké. 
Naučte se věřit lidem i mimo rodinu. Budete překvapená, že 
k Vám může být upřímný i někdo jiný, nejen Vaši sourozenci.

56 bodů a více
Jste věrná, nezlomná a konzervativní, jste prostě krá-
lovna loajality.
Ať už se jedná o nejbližší rodinu, přátele, spolupracovníky 
nebo politiky, můžete všem klidně přísahat věrnost – a Vy 
ji také skutečně dodržíte. Není divu, že jste tak oblíbená. 
Ostatní cítí Vaši věrnost a chtějí se stát Vašimi přáteli. Jste 
samozřejmě první, komu důvěřují. Umíte uchovat jejich ta-
jemství a oni to dobře vědí a váží si toho. Ačkoliv je věrnost 
úžasná vlastnost, buďte opatrná, abyste nebyla příliš pod-
dajná. Pokud cítíte, že Vám někdo udělal něco špatného, 
braňte samu sebe. Když řeknete to, co si myslíte, nebo vy-
jádříte opačný názor, neznamená to, že zrazujete přátelství.

1.  a-3, b-5, c-7 2.  a-7, b-5, c-3 3.  a-5, b-3, c-7 4.  a-3, b-7, c-5 5.  a-3, b-5, c-7 6.  a-7, b-3, c-5 7.  a-3, b-7, c-5 8.  a-5, b-3, c-7 

PRO NAŠE ČTENÁŘKY
Uveřejňujeme další test z knihy Robin Westen „Testy, které Vás odhalí“ (vydalo nakladatelství Slovart). Jakákoliv naše volba – počínaje způsobem, jakým se rozhodujeme, 

přes to, jak zvládáme obtíže nebo projevujeme sílu své vůle, a konče tím, jak si vybíráme přátele nebo zvládáme stres – odhaluje skryté aspekty naší osobnosti. Při výběru od-
povědi se řiďte svým instinktem a zvolte to, co Vás napadne jako první – to má největší vypovídací hodnotu. Buďte k sobě upřímné. Při čtení výsledků si potom o sobě a svém 
životě můžete popřemýšlet. Nejdůležitější ale je, abyste si u testu odpočinula a dobře se bavila. A nezapomeňte: neexistuje správná nebo špatná odpověď – jen pravdivá.

Když přijde na loajalitu – jste věrná až za hrob, nebo přelétavá jako motýl? Udělejte si test a objevíte, jaký je koeficient Vaší věrnosti.

JAK JSTE LOAJÁLNÍ?

VÁŠ VÝSLEDEK

ČÍSLO 1/2018
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Vyhláškou ministerstva vnitra z roku 1938 byla k Čeřeništi připojena 
osada Vimperk (Winterberg). Obec měla svůj obecní úřad v letech 1898 
až 1941, poté národní výbor od roku 1945 až do roku 1961, kdy se stala 
součástí obce Malečov. 

V 19. století zde bylo velice rozvinuté ovocnářství, pěstoval se angrešt 
a rybíz, jablka a hrušky. Řada místních chalup stojí na základech bývalých 
sušáren ovoce. V severozápadní části je vstup do soutěsky Rytinka, která 
vede do Sebuzína, kde kotvily čluny a lodě přepravující ovoce a bobulo-
viny a další zemědělské výrobky buď do Prahy, nebo do Hamburku. Tato 
činnost přinášela obyvatelům dobré příjmy, což bylo patrné na velkých 
a honosných domech a vystavěných lesních cestách. V obci bylo několik 
hostinců, řemeslných dílen a dva mlýny. Byla zde také škola, která byla za-
ložena již v roce 1794, do současné podoby byla přestavěna v roce 1874. 
Ukončení činnosti školy je datováno do roku 1961. 

Kromě kostela Panny Marie Pomocnice křesťanů z roku 1936 je zde 
další historickou stavbou výklenková kaple se sedlovou střechou z roku 
1780, která stojí poblíž hřbitova. Zajímavostí je, že místní kostel byl po-
staven za neuvěřitelné 3 měsíce a 5 dní (základní kámen byl položen  
10. května a dokončený kostel byl vysvěcen 15. srpna).

V severovýchodní části obce se nachází mohutný sesuv půdy se skal-
ním masivem. V této oblasti se v letech 1780 až 1789 nacházel důl na 
těžbu lignitu (méně kvalitní hnědé uhlí). Na místě tehdejšího dolu je po-
staven velký dřevěný kříž jako připomínka mnoha lidských tragédií.

Po druhé světové válce došlo k odsunu německého obyvatelstva, kte-
ré bylo většinové. Do jejich domů se nastěhovali noví obyvatelé v rámci 
osidlování pohraničí, avšak i těch postupně ubývalo. Neosídlené domy 
byly postupně strženy. Řada z nich se zachovala díky tradici chalupaření. 
Z obce se stala převážně rekreační oblast, která se v současné době stává 
opět trvalým domovem převážně z řad chalupářů, kteří si specifický ráz  
a umístění obce zamilovali. Současný počet trvale bydlících je 71. 

Radek Antoš

Čeřeniště (Tschersing) – horská vesnice s rozvolněným uspořádáním, s nadmořskou výškou od 450 do 628 m. n. m. První zmínka jako  
o majetku královské koruny je z roku 1407. V 16. století byla obec majetkem Hynka Krabice z Veitmile, v roce 1543 prodána Litoměřicím. 
Roku 1547 byl majetek zkonfiskován a připadl královské komoře. Během třicetileté války byla ves zpustošena, zůstalo jen 9 chalup.  
Do současné doby se zde zachovaly roubené a hrázděné chalupy z 18. a 19. století. Pro časté požáry dřevěných staveb bylo vydáno na-
řízení stavět stavby pouze kamenné. 
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Pohled na obec Čeřenište, rok 1921

Pohled na obec Čeřenište, rok 2016

Hostinec Staudler, rok 1906
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Stavba kostela, rok 1936
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